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“Хрестовий похід” РПЦ в Україну — публіцистичні роздуми 

Агресія Росії в Україні показала, що Московське православ’я  — релігія, де 
християнство є лише формою, а насправді це служіння російській державі. РПЦ  — 
це школа ненависті та етно-конфесійного чванства, лукавства і  облуди. Нині в 
Україні діє масштабна агентурна мережа ФСБ Росії, яка замаскована під церковні 
структури “УПЦ”МП. 

Звичайній людині неможливо збагнути, чому загарбники розстрілюють 
православні храми, адже чимало російських вояків носять православний хрест 
на грудях? Нині Російська православна церква (РПЦ) не тільки благословляє 
своє воїнство вбивати мирних людей, але й допомагає окупантам депортувати 
громадян України до Росії. Її попи-калоборанти (ред.) закликають українську 
паству покоритися Росії, прямо в храмах переодягають “зелених чоловічків” у 
цивільний одяг і благословляють диверсійні групи чинити зло, вбивати мирне 
населення — своїх парафіян. 

Як відомо, патріарх Московський і всієї Русі Кирил (Гундяєв) підтримав 
російське вторгнення в Україні, часткову мобілізацію в РФ, благословив цю 
війну, освятив вбивства. Це викликало розкол з Ватиканом і розв’язало 
внутрішній бунт, який призвів до розриву зав’язків деяких помісних 
православних церков з Російською православною церквою.  

Немає виправдання рашистам, які бомбили Свято-Успенську 
Святогірську лавру, що на Донеччині. Вони добре знали, що там для них немає 
жодної військової цілі, що там знайшли прихисток цивільні миряни зі своїми 
дітьми. Святогірська лавра є однією з трьох святинь українського православ'я, 
які мають статус лаври. Нагадаємо, що у 2014 році російські військові самі 
переховувались в Святогірській лаврі. Терорист Стрєлков-Гіркін в інтерв’ю у 
2020 році розповів про події 2014 року. Він зізнався, що абсолютно вся його 
особиста охорона складалася з ченців, ієромонахів Святогірської лаври. Крім 
того, один з послушників, за словами Гіркіна, досить впливова особа в лаврі, 
командував підрозділом «Слов’янської бригади» «ДНР»[5].  

Тепер Росія, на яку ці послушники працювали, почала вбивати і їх самих. 
Президент України Володимир Зеленський повідомив, що під час 

військової агресії росіяни зруйнували, пошкодили, і пограбували близько 500 
церков та релігійних споруд різних конфесій в нашій країні. Про це Глава 
держави написав у себе на Facebook, - передає Українська правда. - 
Постраждали всі релігії та конфесії, зокрема церкви, мечеті, синагоги, навчальні 
й адміністративні будівлі релігійних громад України"[1]. За словами президента, 
для Росії все це лише мішені. "Але ракети й артилерія держави-терориста не 
зламали нашої людяності та віри!" – підкреслив президент. Про це  також 
повідомлено на сайті релігійно-інформаційної служби України “RISU”[2]. 

В Маріуполі більшість церков належать саме Московському патріархату. 
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Майже всі ці церкви були зруйновані повністю або частково. Тим не менш, попи 
УПЦ МП в Маріуполі радо зустрічали окупантів.  

Знищення окупантами в селі Тетянівка Донецької області дерев’яного 
Всіхсвятського скиту Святогірської лаври — це ще один аргумент, щоб державі-
варвару Росії не було місця в ЮНЕСКО. Представник України Сергій Кислиця 
в ООН відповів президенту Франції Емманюелю Макрону: “РПЦ не жертва, а 
складова частина режиму Путіна”. 

27 квітня 2022 року до мережі Інтернет потрапила листівка Брянської 
єпархії Російської православної церкви Московського патріархату з таким 
текстом: ”Ты русский воин. Твой долг — защита Отечества от украинских 
националистов. Твоя задача — стереть украинскую нацию с лица земли. 
Твой враг — идеология, наносящая греховое повреждение человеческой 
душе»[5].  І, як водиться, в кінці підпис — ієрей Михайло Агешин та церковна 
печатка Брянської митрополії. Оце так святість?! Іроди, зніміть хрестика з 
грудей заради Господа святого! 

Кара Господня спіткала “диявола” в рясі. 8 листопада 2022 року 
телеканал “Прямий” повідомив про ліквідацію в Херсонській області 
“священника в погонах” Російської православної церкви, храму великомучениці 
Варвари при штабі ракетних військ стратегічного призначення РФ Михайла 
Васильєва, який благословляв окупантів на війну і закликав росіянок 
“плодитися” і відправляти своїх синів брати участь у “спецоперації”[4]. Про 
це також повідомив сайт РПЦ та російські ЗМІ. Зазначається, що “десантного 
батюшку” ліквідували 6 листопада на Херсонщині. Скандальний московський 
священик брав участь у “миротворчих операціях” у Косові, Абхазії, Сирії, 
Киргизії, Боснії та на Північному Кавказі. Російський піп став широко відомий 
після скандального інтерв’ю на прокремлівському пропагандистському каналі 
“Спас”, у якому він закликав жінок народжувати якнайбільше дітей, щоб було 
не так шкода відряджати їх на війну. “Кожній жінці від природи Господь 
найчастіше попустив народити безліч дітей. Якщо жінка, виконуючи заповідь 
Божу “плодіться і розмножуйтеся”, відмовилася від штучних засобів 
переривання вагітності, то, зрозуміло, дитинка у неї буде не одна, а більше. Отже, 
їй не так боляче і страшно, відповідно, з нею розлучатися”, – заявляв священник 
Російської православної церкви [5]. 

Під час війни почастішали випадки, коли парафіяни УПЦ МП в різних 
куточках нашої держави переходять до Православної Церкви України під 
патронат митрополита Єпіфанія. Зокрема, в Полонській громаді на 
Хмельниччині віруючи люди парафії Пресвятої Трійці відмовились виконувати 
заклик настоятеля спалити в храмі свої українські паспорти. В такий ганебний 
спосіб він намагався відокремити православних парафіян від держави, в якій 
вони живуть. Піп-калоборант (ред.) облудно спалив свій внутрішній паспорт 
громадянина України, а з закордонним таки ж українським паспортом 
безсоромно їздив на відпочинок за кордон. Односельців обурило і те, що 
священнослужитель виявився “нечистим на руку” — вивіз гроші парафіян до 
Москви. Після того, як піп вкрав святі ікони в храмі і деяке коштовне церковне 
майно, віряни звинуватили свого духовника в мародерстві. Це було останньою 
краплею людського терпіння і вони проголосували “за” перехід села Котелянка 
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Полонської громади Шепетівського району Хмельницької області з УПЦ МП до 
Православної церкви України[6].  

Священники УПЦ Московського патріархату, та їх частина, що тверезо 
мислить, зібрали півтисячі підписів за Міжнародний церковний трибунал над 
патріархом РПЦ Кирилом. Один з ініціаторів збору підписів клірик 
Дніпропетровської єпархії УПЦ протоієрей Андрій Пінчук. Це звернення 
духовенства до предстоятелів Східних Церков щодо суду над патріархом 
Кирилом. Позбавити його сану патріарха. Патріарх Кирило — підсудний собору 
предстоятелів Константинопольської, Александрійської, Антіохійської, 
Єрусалимської та Кіпрської церков. Основне звинувачення — підтримка, 
розповсюдження вчення про “руzzькій мір”, що на думку священників-
підписантів, є різновидом єресі етнофілетизму. Це коли щось національне 
ставиться над християнським універсалізмом, коли за димом “національних ідей” 
не видно Христа і Божої істини [5]. Агресія Росії показала, що нинішня 
московська церква вільна від совісті і від Бога. 

Втім, УПЦ МП чітко не заявила про повний розрив з Москвою, хоча 
митрополит Онуфрій перестав поминати Кирила як свого патріарха. 

Якщо рік заснування Києво-Печерської лаври 1051, а Москви — 1147, то 
якого дідька вона московського патріархату? 

Активні слідчі дії українських спецслужб та обшуки щодо структур УПЦ 
Московського патріархату на території України викривають масштабну 
агентурну мережу Росії, яка замаскована під церковні структури “УПЦ”[6].  Про 
це 29 листопада 2022 року на своїй сторінці у соціальній мережі Facebook заявив 
командувач Української добровольчої армії (УДА) Дмитро Ярош, і наголосив, 
що кремлівське підпілля в Україні має бути викоренене. 

У керівництва УПЦ МП знайшли “чорні списки”, за якими готували 
вбивства патріотів України, планували використати лаврські печери для проходу 
російського спецназу до урідового кварталу, адміністрації президента. 

Монахи (ченці) Свято-Успенської Києво-Печерської лаври (чоловічий 
монастир) УПЦ МП мали звільнити будівлі, які перебувають на балансі 
державного заповідника «Києво-Печерська лавра» [7]. Про це йшлося у 
попередженні від Міністерства культури України та заповідника «Києво-
Печерська лавра», яке опубліковано 10 березня 2023 року на сайті лаври.  
Розірвано договір від 2013 року про безоплатне користування релігійною 
організацією Свято-Успенська Києво-Печерська лавра (чоловічий монастир) 
УПЦ культовими будівлями та іншим майном, що є державною власністю.  
Зауважимо, що 26 березня 2023 року у храмах лаври відбулось останнє офіційне 
богослужіння Московського патріархату [5]. 

Президент України Володимир Зеленський заявив 29 березня, що цього 
дня зроблено крок на зміцнення духовної незалежності нашої держави, на 
захист нашого суспільства від старих і цинічних московських маніпуляцій 
релігією, - повідомило Радіо Свобода. І наголосив: «Україна – це територія 
найбільшої релігійної свободи у нашій частині Європи. Так буде завжди» [11].  

1 квітня 2023 року ексочільнику Києво-Печерської лаври митрополиту 
УПЦ МП Павлу (Петру Лебедю) у суді оголосили підозру за двома статтями 
Кримінального кодексу України щодо його причетності до розпалювання 

28.59



релігійної ворожнечі, виправдовування і заперечення збройної агресії РФ проти 
України. Суд призначив йому запобіжний захід — домашній арешт на 60 діб з 
використанням електронного браслета, - інформує Радіо Свобода [11]. 

     Громадське радіо повідомило, що монастир на території Києво-
Печерської лаври не закриють, а мовою богослужінь буде давня слов’янська 
разом із сучасною українською мовою. Керувати поточними справами обителі 
будуть ті, хто знають традиції та життя монастиря. Про це у своєму зверненні до 
братії лаври та громадськості сказав митрополит ПЦУ Епіфаній. Він закликав 
братію лаври «сприяти процесу звільнення від московського ярма», адже 
московська духовна влада в Україні є неканонічною [8]. 

Православна Церква України вже запустила процес обговорення та в 
результаті осудження  духовних злочинів глави Російської православної церкви 
Кирила, а також позбавлення його престолу. Раніше Архієрейський Собор ПЦУ 
звернувся до Вселенського патріарха з проханням  засудити духовні злочини 
предстоятеля РПЦ Кирила і позбавити його престолу, зокрема, через поширення 
агресивної ідеології “руzzького міру”. 

Константинопольський (Вселенський) православний патріарх 
Варфоломій заявив 22 березня, виступаючи на конференції в парламенті Литви, 
що влада Росії «використовує церкву як інструмент для досягнення своїх 
політичних цілей». Він сказав, що керівництво Росії та РПЦ співпрацювали у 
здійсненні військового вторгнення в Україну, - повідомило радіо Голос Америки 

Секретар РНБО України Олексій Данілов вважає, що проросійські 
священнослужителі – а фактично агенти 5-го і 1-го управлінь ФСБ в рясах – не 
мають права тримати державу в заручниках та диктувати їй свою повістку. Про 
це він 26 березня 2023 року заявив 24 каналу[9]. 

Останнім часом в інформаційному полі Росії з’являються дедалі більше 
публікацій про “героїчну” участь священнослужителів РПЦ у війні, де вони не 
лише проводять душпастирську роботу з російськими військовими , а й часто 
самі беруть до рук зброю. Сам же Кирило Гундяєв активно заохочує таку 
діяльність «бойових попів», сприяє кар’єрному росту тих, кому повезло 
повернутися живими з території нашої держави, йдеться у матеріалі видання 
Главком від 12.02.2023[10].   

Зокрема, вдалося встановити 19 таких священників РПЦ, які за участь у 
війні нагороджені медалями від самого Гундяєва. Виникає запитання: чим 
Російська православна церква відрізняється від того ж таки ІДІЛу, ХАМАСу, 
Аль-Каїди та інших терористичних організацій? Відповідь – нічим. Сьогодні 
РПЦ повністю підпадає під критерії терористичної організації. 

   Все частіше в Україні лунають голоси православних мирян — 
Московському патріархату не повинно бути місця в Україні після війни.  

3 квітня цього року народні депутати України ініціювали розірвання з 
УПЦ МП договору оренди нею Свято-Успенської Почаївської лаври [5]. 

6 квітня петиція на сайті Київської міської ради із закликом розірвати всі 
договори столиці з Українською православною церквою (МП) набрала необхідні 
для розгляду 6 тисяч голосів[13]. Далі — рішення за депутатами. Нагадаємо, що 
21 лютого 2023 року депутати Львiвcькoї oбласної paди уxвaлили piшeння пpo 
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зaбopoну дiяльнocтi peлiгiйниx opгaнiзaцiй УПЦМП нa тepитopiї oблacтi [4].  
Рiшeння уxвaлили пiд чac ceciйнoгo зaciдaння. УПЦ МП припинила своє 
існування у Львові. Про це повідомив мер міста Андрій Садовий в Telegram. 
Пpoцec пiшoв, чeкaємo кoли нa вciй тepитopiї Укpaїни зaбopoнять цю фiлiю ФСБ. 
Також Львiвcька обласна рада рекомендує органам місцевого самоврядування 
області сприяти зміні підлеглості громад УПЦ МП у канонічних й 
організаційних питаннях шляхом організації та проведення загальних зборів 
релігійних громад і внесення відповідних змін та доповнень до статутів 
(положень) релігійних громад. 

Висновок 

 Ідеологія «руzzького міру» неприйнятна для України, адже вона не 
тільки в корні суперечить українській національній свідомості, але й знищує 
само по собі українське буття. Тому РПЦ — головний рупор цієї ідеології 
небезпечний для української державності. Від УПЦ МП шкоди не менш ніж від 
російської  збройної агресії. Підвищений інтерес кремля до використання 
релігійного фактору для нападу на Україну означає те, що в кремлівських 
чиновників виникає нагальна необхідність створити черговий інформаційний 
привід для мобілізації та власне війни – «хрестовий похід» в Україну. Вочевидь 
після нейтралізації ФСБшної резидентури з числа верхівки Української 
православної церкви МП, яка діяла в Україні десятиліттями, затримань її 
основних агентів, застосування до них санкцій, позбавлення їх громадянства, 
Росія втратила основний важіль впливу на українське суспільство. 
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